



## 荣成民政统筹社会信息保证救助精准

### 打通30家银行、54家保险机构的核查通道,综合比对收入、资产、生产情况,精准认定救助对象

#### 先试先行

荣成市民政局为进一步加强和改进社会救助体系建设,确保困难群众求助有门、受助及时,实现“部门流转”、“上情下达”、“协同办理”、“结果归档”,让数据多跑路,推动社会救助管理服务方式创新,实现社会救助的“一门受理、一网统办、一站服务”,以荣成市社会救助信息管理平台为载体,建成包括救助资源整合区、决策分析功能区、社会力量参与区、社会监督功能区等四大功能区,贯穿救助活动的全过程,涵盖民政在内的17个救助业务部

门,66项救助业务历史数据、政府救助与社会力量服务融合的大救助体系。

#### 数据共享

依托威海市和荣成市数据共享平台,关联社保、车辆、公司或主要投资人、渔船滩涂等主要指标,对救助对象收入信息、资产信息、生产经营行为等情况进行综合比对,形成系统的核对机制,以辅助救助业务的办理。在依法核对的基础上做到“逢救必核”,对新申请对象实行前置审核;对在保对象实行定期复核,定期与社保、殡葬等信息进行比对,有效避免死亡冒领、错保等

问题。目前已对接人社、公积金、不动产、金融机构等14个部门41类98项数据,实现经济状况的自动核查。为了使救助工作更加精准、高效,2020年又在全省率先打通市域内30家银行和54家保险机构的核查通道,对救助对象收入信息、资产信息、生产经营行为等情况进行综合比对,形成全面的核对报告,辅助救助业务办理,实现救助对象精准认定。

#### 资源融合

通过救助网公开公示救助政策和救助对象,困难群众诉求在线提交,让未进入救助范

围的对象诉求有门;医疗和教育支出预警协同提示,让有大额医疗和教育支出的困难群众及时得到提醒和关注;救助对象信息归档,包括在线办理时的各项办理材料在线填写、照片归档,该困难群众在各救助部门同时受到的救助数据一一入库,归类展现,形成一户一档,更清晰的绘制困难群众致贫特征。目前在库困难群众21029人,汇集救助历史992569条,累计发出教育支出预警、重大医疗支出预警、死亡预警、核对结果下发提醒等129条,后续根据各救助部门数据共享、源源不断更新。

#### 好运角供电所

### 开展“关爱抗战老兵”志愿服务

9月3日是抗战胜利75周年纪念日,国网荣成市供电公司组织党员服务队到成山镇大石家泊村看望慰问抗战老兵,以实际行动纪念抗战胜利75周年。

活动中,队员为抗战老兵石曰乎老人送去了大米、食用油等慰问品,检查了家用电气和线路,及时处理安全隐患,聆听老人回忆当年的戎马生涯,一起翻阅老人珍藏的战争时期的军功章、证书和珍贵图片。

一堂生动的抗击侵略者的爱国主义教育课让服务队队员们激动不已。好运角供电所副所长袁冰表示:“过去在电视上看抗战片,总觉得隔得很远,现在听前辈们亲自讲,确实感同身受,我们将铭记历史,珍惜现在,努力为电网建设贡献力量!”

(王路平)

## 得润社区党员带头 反对浪费从我做起

日前,得润社区各党支部开展“厉行节约党员带头,反对浪费从我做起”9月主题党日活动,号召党员带头践行“厉行节约,反对浪费”要求,努力争做文明餐桌的“守护者”。

通过支部学习,党员带头讨论,号召大家从自身做起,树立节俭意识;从现在做起,倡导节俭新风;从细节做起,把握点滴之处。

此次主题党日活动使党员充分认识到了健康文明生活方式和民族团结工作的重要性,培养俭以养德的生活理念,弘扬中华民族传统美德,党员率先垂范以身作则理性消费、文明消费、健康生活,以自身实际行动倡导节俭惜福“光盘行动”,反对餐桌浪费、包装过度、生活浪费等现象,为创建文明社区添砖加瓦。

(许肖艺)



## 荫子镇“厉行节约 反对浪费”餐前一刻钟宣讲走进暖心食堂

连日来,荫子镇充分利用起餐前一刻钟,到各村暖心食堂开展“厉行节约 反对浪费”主题宣讲。通过讲故事、忆往昔让勤俭节约意识深入人心,自觉践行光盘行动,杜绝“舌尖上的浪费”。

在头甲村暖心食堂里,荫子镇“情满乡土”志愿服务队带领老人们展开光盘行动。听说今天有杂粮蒸包、小花卷,老人们个个喜笑颜开,一边等着香喷喷的包子,一边和志愿者互动。老人们纷纷表示,以前过艰苦的日子要勤俭,现在过幸福的生活也得节约,因为不管什么时候,勤俭节约都是一种美德。饭后,老人们心里暖、盘子空,争相展示“干净的餐盘,争当节约领头人”。

(蒋庆)

## 威海市农业农村局 来荣检查乡镇农产品质量安全监管机构标准化建设

近日,威海市农业农村局副局长仇祝臣一行3人来荣成检查指导乡镇农产品质量安全监管机构标准化建设,市农安中心负责人陪同检查。

检查组一行实地查看了好运角旅游度假区、经济开发区、石岛管理区和滕家镇4处农安服务站,认真检查了服务

站建设情况,查阅了站上检测、巡查、培训等日常档案资料,重点落实电脑、农残检测设备、追溯设备等硬件设施的配备和制度上墙情况,并就农产品质量日常监管、生产经营主体责任落实等方面与工作人员进行深入交流,总体认为我市基层监管各项档案完整

规范,管理到位。

随后,检查组到市农安中心会议室开展座谈会,重点讨论有关农药包装废弃物回收、抽样检测等问题,强调今后要更加重视包装废弃物的回收,强化宣传管理,减少环境污染,同时加强对种植散户的抽检力度,扩大抽检

的覆盖面。

近年来,荣成市农安中心以提升农产品质量安全水平和基层服务能力为目标,坚持“产出来”和“管出来”两手抓,今后,还将继续发挥基层服务职能,全方位保障人民群众的“舌尖上的安全”。

(杨波)

## 国网荣成市供电公司“网上国网”进万家,指尖服务便民生

“您扫描一下二维码,点击下载安装‘网上国网’APP,以后通过APP随时随地的查询您的用电信息。”9月1日,崖头供电中心员工热情的向社区居民介绍“网上国网”APP。

“网上国网”APP是国家电网公司全力打造的一款掌上互动服务平台,为广大客户提供全面便捷的优质服务,让“足不出户,轻松办电”的理念真正融入到百姓的正常生活,让更多客户感受到“指尖上的数字化便捷服务”。

国网荣成市供电公司“网上国网APP”推广主要从

两方面入手:一是从推广和沟通方式上入手。引导各基层供电所积极与辖区内的村委、社区进行沟通联系,主要采取“网络集中传授+‘一对一’上门服务”的方式进行推广。针对年轻人较为集中的区域采取集中传授的方式,通过在供电微信群内传播“网上国网APP”使用提示,阐述网上业务办理的优点,让“足不出户,轻松办电”的观点真正融入客户心中;针对留守老人较为集中的区域,采取“一对一”上门推广的方式,教会老人们用手机下载注册绑定户号,并现场

通过“网上国网APP”演示如何缴纳电费、电费查询、故障报修及停电信息查询等操作。二是从提升属地客户户号绑定和活跃度入手。将营业普查与注册推广相结合,按照变-箱-表-户-址普查顺序,采用“普查一个台区,APP覆盖一个台区”的过关式推进,同时开展“送培下乡”服务,对基层供电所一线员工进行线上业务培训,提高台区经理现场受理办电的能力,放慢推广速度,提高推广质量。

截至8月底,国网荣成市供电公司“网上国网”注册推

广累计完成7.38万户,完成年度任务的85.84%,在线上缴费、线上办电应用方面取得突破性进展,通过线上受理发现并纠正客户联系方式、用电地址等信息62处,客户临柜次数明显减少。

下一步,国网荣成市供电公司将持续加大推广力度,引导客户注册和应用“网上国网APP”,让“网上国网”真正走进百姓的日常生活,让客户“最多跑一次”变为“一次都不跑”,为每位客户提供更加便捷、实惠的供电服务,全方位的优化电力营商环境。

(王路平)



荣成资讯热线电话  
0631-3616333  
QQ: 2831374188